Név: Fizika i vizsga 2
Neptun kod:

L. rész: Torvény kimondasa (8 pont)

Egy mondatban ismertesse a Faraday-térvényt abra segitségével (1+1 pont)! Adja
meg a torvényt egyenlet alakjaban is (1 pont), és nevezze meg a térvényben szerepld
fizikai mennyiségek jelentését (1 pont)! Mire utal a negativ eldjel (2 pont)? Réviden
vézoljon egy kisérletet, amelyben a torvény érvényesiil (2 pont)!

Csoport:

I rész: Igaz vagy hamis? (10%2=20 pont, minimalis pontszam: 0 pont)
frjon az allitas elé egy I betiit, ha az allits igaz, H betiit, ha hamis! A helyes
valasz +2 pontot, a helytelen valasz —1 pontot, iiresen hagyott kérdés O
pontot ér.

I | Egy elektroszkop kozelébe negativ toltésti ebonit rudat helyeziink,
ezutan az elektroszkopot rovid ideig lefoldeljiik, végiil az ebonit-
rudat eltavolitjuk. Igaz vagy hamis, hogy a kisérlet végén az
elektroszkop pozitivtoltési?

I | Egy adott fesziiltségii telephez csatlakoztatott sikkondenzator
lemezeinek tavolsagat csokkentve a lemezek kozotti elektromos
térerdsség novekszik.

I | A magneses tér forrasmentessége azt jelenti, hogy a

magneses indukciévonalak zart feliiletre vett integralja nulla.

H | Rugalmas kotél egyik végét harmonikusan gerjesztjiik, a masik vég
szabadon mozoghat. A szabad véghez érkezd hullam ellentétes
fazisban verddik vissza.

H | Egy allohullamban a szomszédos duzzadé helyek tavolsaga
megegyezik a hullimhosszal.

I | Egy toltott tomor fémgomb belsejében a térerdség zérus.

I | Egy régi Ikarus busz karosszérigja rezgésbe jon, amikor a motor
fordulatszama elér egy bizonyos értéket. Igaz vagy hamis, hogy a
jelenség oka a rezonancia?

H | Kondenzator toltésére és fesziiltségére igaz: U*Q=allando.

I | Az Ampere torvény altalanositott alakja szerint az elektromos tér
fluxusanak megvaltozasa is magneses teret kelt.

H | Egy hagyomanyos izzdszal 1000 °C-on 10 W teljesitménnyel
sugaroz. Igaz vagy hamis, hogy2000 °C-on a sugéarzasi
teljesitmény160 W?

& =8,854-102 As/Vm o =47107 Vs/Am e=-1,6 10"° C m, = 9,1*103 kg,

mp=1,67x10 2 kg

A valaszok betiijelei (szamolasos feladatok):
1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9.
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III. rész: Szamolasos feladatok (9x8=72 pont)

1. Az é&bra szerinti kapcsolasban a K kapcsold nyitott
allasanal 4 A, zart kapcsoloallas esetén pedig 5,83 A
erdsségll aram folyik az elemet tartalmazo agban. ! v .
Mekkora az elem belsé ellenallasa? (R=8 ohm) r D T
a. 050hm b. 0,80hm c. 6,20hm  d. egyik sem -

fe———20 cm——+]
2. Egy 12 V-os telepet mérlegre helyeziink; a telep
polusaihoz téglalap alaka dréthurkot erdsitiink ugy, A
hogy a téglalap als6 része B=0,65 T indukcioju “
magneses téren haladjon at. Az dssztomeg 50 g. N s
Mekkora legyen a huzal ellenallasa, hogy a mérleg oo x x x x x x

5% 30 XK

éppen zérust mutasson? o ;ﬁp‘,rﬁ Pl
a. 3,18 ohm b.1,750hm  c. 2,1 ohm d. egyik sem -

3. Mindkét végén nyitott sip alapfrekvenciaja 120 Hz. Milyen hosszu a sip,
ha a hang terjedési sebessége 330 m/s?
a.1,375m b.1,55m c. 2,75m d. egyik sem

4. Egy 15 cm hosszu, 400 menetii tekercsben 2,5 A erdsségii aram folyik.

Mekkora a magneses indukci6 a tekercs belsejében
a. 838x10° b 03 = ¢ 628x10°— d.egyik sem
m m

m2
5. Elhanyagolhat6 kezdésebességii, egyszeresen toltott ionokat U
fesziiltséggel gyorsitunk. A felgyorsitott,Q = 1, 6-10™° C toltési és
m=1, 15-10" % kg tomegli ionok egyenes vonall egyenletes mozgassal
jutnak 4t egy olyan sebességsziirén, melyben E = 1, 20-10* N/C
térer6sségl elektromos tér, és ra merdleges,B = 40 mT indukcidju

magneses tér van jelen. Mekkora az U gyorsito fesziiltség nagysaga?
a. 3,2kv b.4,1 kV c. 8,2kV d. egyik sem

6. A homogén, B= 0, 30T indukcidji magneses tér merdleges az = 10cm-
es nyomtavu, hosszi, vizszintes, surlodasmentes vezetd sinparra.

A sinek koz¢ egy R= 20 Q-os ellenallason

keresztiil U= 2V fesziiltséget kapcsolunk, a r[] 7 % * x*
sinpérra pedig egy m= 20g témegi, jOl vezetd .7 < * |m X x
rudat helyeziink. Mekkora gyorsulassal indul U T > | * % @B
el a kezdetben allo rud?

a. 0,5 m/s? b. 0,32 m/s? c. 0,15m/s2  d.egyik sem

7. Mekkora munkavégzés sziikséges egy 0,5 m sugaru, 20 kg tomegli tomor
henger (Otke = MR?/2) megallitaséhoz, ha a henger vizszintes talajon 2 m/s
sebességgel tisztan gordiil?

a. 20 b. 40J c.60J d. egyik sem
8. Egy hideg téli napon a kiilsé hémérséklet —15 °C. Egy kiiltéri finn
szaunaban az allando 80 °C-os belsé hémérséklet biztositasahoz a kalyha
2000 W teljesitményt ad le. Mekkora fiitételjesitmény lenne sziikséges a
belsé hémérséklet 90 °C-os allando értéken tartdsdhoz?

a. 2500 W b. 2200 W c. 2000 W d. egyik sem

9 Egy a = 10 cm oldalu négyzet csticsaiban négy egyforma, Q = +2 nC
nagysagu ponttdltés helyezkedik el. Mekkora az egyik toltésre hatd eredd
elektromos erd nagysaga?

a 3,66105N  b.6,910°N ¢.9,0-1005N  d. egyik sem

IMSC:

Egy +X\ vonalmenti toltéssiiriiségi, L hosszisagu szigeteld szalra egy —Q
toltésl, m tomegi kicsiny gyongy van felfiizve. Kezdetben a gydngy

a szal kozepén helyezkedik el. Mekkora periddusidovel rezeghet a gyongy
az egyensulyi helyzete koriil kis kitérések esetén?



